

编辑：张桂荣

## 5月图书馆动态

### 一、图书馆开发区校区党支部向建党100周年献礼

2021年，是中国共产党建党100周年。在一百年波澜壮阔的历史进程中，中国共产党从最初的50多名党员，发展到拥有9000多万党员的世界第一大执政党，团结和带领中国人民夺取革命、建设、改革一个又一个伟大胜利，创造了人类社会发展史上惊天动地的奇迹。

在中国共产党的100年伟大历程中，有很多值得纪念的、曾经影响着中国共产党和中国发展进程的重大事件。图书馆开发区校区党支部惠中艳、田蕊、张桂荣三名党员搜集建党100年来的100件大事，按党史分期编排，通过纸质小册子和海报的形式展示了一个世纪以来伟大的中国共产党走过的光辉历程和辉煌成就。搜集和整理的过程中，党员有机会更近距离地了解 and 熟悉百年党史，并以此向建党100周年献礼。



党史分期海报

供稿：张桂荣

### 二、图书馆组织馆员进行消防安全培训

为了普及消防安全知识，强化消防安全意识，营造良好的消防安全环境，预防和减少各类火灾事故的发生，2021年5月19日下午，安全工作处邀请秦皇岛市海港区消防救援大队刘志刚教官在图书馆9楼报告厅为图书馆馆员和后勤工作人员进行消防安全知识培训。

刘教官采取理论与实际案例相结合的授课方式，引用大量生活中的真实案例，通过图片和视频生动详细地为大家讲述了消防安全的基础常识、各种灭火器与设施的使用场景和使用方法、火灾发生后如何应对、如何逃生自救等内容，警示大家消防安全无小事，要求大家从工作生活中的小事做起，居安思危，预防为主，平时要做好消防安全检查。

通过此次消防安全培训，馆员们看到安全事故的教训是深刻的，代价是惨重的。生命无法重来，安全不能等待，必须提高消防安全观念，增强消防安全意识，提升逃生自救能力，有效开展消防安全工作。



消防安全培训现场

供稿：刘素清

### 三、资源建设与技术保障部组织召开改书标会议

2021年5月7日上午，图书馆集中召开图书改书标会议，会议由资源建设与技术保障部主任杨靖主持，他介绍了三校区合并后需要合并的书目信息工作量，合并工作现状和需要完成的具体改书标工作任务。

图书馆领导在会上进行工作动员并提出具体要求。因工作量大，书库人员少，需要各部馆员自愿报名配合完成此项工作，刘朝晖馆长要求今年一定要完成此项工作，最好在本学期内完成。会后，参会人员去实地交流探讨工作方法和工作流程，以便在各校区顺利开展此项工作。

供稿：张桂荣

#### 四、开发区校区学习支持与空间管理部完成过刊整理工作

过刊数量逐年增加，闭架过刊库严重饱和，2020 年过刊无法上架。针对这些情况，图书馆开发区校区学习支持与空间管理部因地制宜，制订出切实可行的倒架实施方案，于 2021 年 5 月 17 日至 21 日，对闭架过刊库过刊进行打包下架、倒架工作，为以后过刊到馆预留空间。



过刊倒架现场

供稿：田蕊

#### 五、书法馆招聘讲解员

陆启成书法馆即将开馆，为做好开馆准备，宣传传统文化和国学经典，更好地让师生及各界人士深入了解书法馆作品，图书馆面向全校同学招聘讲解员。报名的有来自不同院系不同专业的学生 40 人左右，图书馆共组织三次面试，录取了 20 名同学。现在，书法馆已经陆续开展讲解员培训工作。



招聘和培训现场

供稿：周金霞

## 六、图书馆成功举办“书斋漫步—与经典同行”活动

书海漫漫，人生匆匆，遇到一本好书，是读者与它的缘分；阅读一本好书，是人生最宝贵的记忆。“世界读书日”之际，昌黎校区“书签儿”学管会举办“书斋漫步—与经典同行”活动。活动旨在碎片化的信息时代，在繁忙的学业之外，唤醒读者对于书籍的认识和学习，号召大家将“与书的故事”分享给更多同学，让更多大学生参与到阅读中来。

本次活动共有 52 名同学投稿，参赛者提交了纸质稿件和视频稿件。

供稿：魏春虹

## 七、图书馆在三校区举办“奔跑吧，图书”大赛活动

近日，2021 年图书馆“世界读书日”系列活动之第三届“奔跑吧，图书”大赛顺利落下帷幕。活动由三校区“书签儿”大学生自我管理委员会（以下简称“书签儿”学管会）组织承办，吸引了三校区各院系不同专业的 470 余名读者参与。

### （一）秦皇岛校区

为丰富校园文化生活，进一步加强同学们对图书馆的了解与热爱，2021 年 5 月 9 日，第三届“奔跑吧，图书”大赛在秦皇岛校区图书馆大楼内举行，让读者在图书馆里“动”起来。

此次活动主题引人入胜，报名参赛的选手达 200 余人。大赛环节设置丰富有趣，采取多种赛制，计时记分科学合理。“成语接力”、“画画传递猜词”、“找球集字”、撕名牌等环节均是集知识性、趣味性和参与性于一体，为大学生提供了展示自我的平台。

“书签儿”学管会各部门分工明确同时互相协作，在各位选手的积极配合下，此次活动取得了圆满成功。“奔跑吧，图书”大赛不仅是体力的较量，更是智慧的比拼。有利于大学生放松身心，劳逸结合地享受学习生活，充分锻炼了学生干部的组织、沟通能力，使其全面成长。



秦皇岛校区活动现场

## （二）昌黎校区

为了倡导校园阅读风尚，活跃校园文化生活，促进校园精神文明建设，“书签儿”学管会于2021年5月2日在昌黎校区操场举办“奔跑吧，图书”活动。本次比赛在学管会各部门工作人员的精心策划和共同努力下，按照计划顺利开展并取得圆满成功。

活动旨在培养读者的团队意识及协作精神，充分展现读者“体力与脑力”相结合的能力，为读者搭建了一个相互交流、享受悦读生活的平台。在紧张激烈的比赛中选手们用不懈的努力和对知识的渴望向我们展示了科师才子积极向上的风貌、团结一致的精神。

不登高山，不知天之高也；不临深谷，不知地之厚也；不闻天下之学问，不知学问之大也。通过此次知识竞赛，大家更好的掌握知识，提高学习兴趣，营造良好的学习氛围。用奔跑的姿态做阅读的巨人，用奔跑的速度做阅读的强者。



昌黎校区活动现场

## （三）开发区校区

为丰富同学们的大学生活，感知图书魅力，2021年5月9日，开发区校区“书签儿”学管会于操场举行了“奔跑吧图书”活动并取得圆满成功。

活动共分五项，有诗词歌赋接龙赛、文化常识抢答赛、你演我猜成语赛、文章速读速答赛、“撕名牌”。活动对参赛选手文化底蕴、速记、运动等能力进行了综合考查，参赛选手个个精神饱满，活力十足，积极参与各项活动。

活动的圆满完成离不开“书签儿”学管会成员的精心准备和图书馆指导

老师的悉心指导。活动开始之前，“书签儿”学管会全体成员在食堂南门进行为期三天的宣传，保证了与赛人数。活动当天，各部门成员认真负责，提前布置场地、分配任务、组织选手答题、做好计时记分工作，保证了活动的顺利进行。

此次活动使同学们更加深刻的体会到了中华文化的韵味，感知到了阅读的魅力。开发区校区“书签儿”学管会将为同学们提供更加有趣的活动，持续领导同学们感知图书魅力，热爱中华文化。



开发区校区活动现场

“奔跑吧，图书”大赛已在图书馆三校区开展三届，是我馆品牌阅读推广活动，也是阅读推广服务创新、学生组织建设的有益尝试。同学们在活动中与书本拉近距离，与他人共享阅读的乐趣、体验成长的喜悦，每一位同学都努力用实际行动来创造书香校园。

**供稿：魏春虹**